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H amapi®unon mouv Hikpopiakou

TARBUG|IoU GTd TPoYIlA
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A1adoxIKEC dpdIWOEIC Kal delypdToAnyia

Original 9 ml broth
inoculum in each tube

Dilutions : : 1:1000 1:10,000
N4

1ml

\_4 N\ N\~
11 ml 11 ml 11 ml

1:100 1:1000 1:10,000 1:100,000

Calculation: Number of colonies on plate x reciprocal of dilution of sample = number of bacteria/ml|
(For example, if 32 colonies are on a plate of /10,000 dilution, then the count is 32 x 10,000 = 320,000/ml in sample.)
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O eppoAiacpoc Tou pakThplakoU evaiwpNUATOC 0TO BPETTIKO
UTTOOTPWHA YiveTal HE OUO TTOOOTIKEG TEXVIKEC

TeXVIKA ETIPAVEIAKAG
emioTpwong (spread plating)

Apopd oThv eEdmAwon yvwoTou
oykou (0,1 ml) pakTnpiakou
EVAIWPNHATOGC Ot OTEPED OPeTTIKO
UAIkO. EpappoleTal oToug aspopiouc
HIKpoopyaviopoug.

Texvikn evowpdtwong (pour plating)

Apopd othv e€amAwon yvwaTtoU oykou (1
ml) pPakTnpiakol  EVAIWPAUATOGC  OF
TPUPAio Xwpic BpemTIkO UTOOTPWLA.
AKoAouBei TpoaBnkn Tou UTTOGTPWHATOG
TTOU TIEPIEXEI Aydp OE UYpN Hop®h o€
Beppokpaoia 42-45°C kai oTepeoToinon
ToUu UmooTpwuatoc. Egapuoletar o€
HIKPOAEPOPIAOUG Kai TPOAIPETIKA
avaspoPiouc HIKPOOPYAvIoHoUG.

| 7




TeXVIKA ETIPAVEIAKAG
emioTpwaong (spread plating)

PCA: OAikn MeagowiAn XAwpida
CFC: Yeudopovdoeg
STAA: Brochothrix thermosphacta
RBC: ZUpeg/MUKNTEG
25°C yia 48-72 Wpeg

Texvikn evowpdtwaong (pour plating)

MRS: TaAakTikd PakTthpia (25°C yia 48-72
Wpeg)
VRBGA: Evrepopakthpia (37°C yia 24 wpeg)



ATtapiOunon HikpopiakoU popTiou

C, +C,

“n+(n,/10) V d,

Omou:
N = cfu/ml n g Tpowipou

C, €ival To cUvoAIkO dBpoicpa Twy amolKIWwy oTa hy; TpupAia The apaiweng d;

C, €ival To OUVOAIKO ABPOIoHA TWV ATTOIKIWY. OTA N, TPURAIO TG ETTOUEVNG
apaiwong

\/ 0 OyKog Tou glBoAiou (ml)



ATtapiOunon pikpopiakoU gopTiou - Tadpddelyd Yid TEXVIKA
ETTIOTPWONC

Apaiwon  # TpuPpAiwv # amoikiwv  ZUvoho  Méaooc 6po¢ cfu ml-t

10+ n=3 63, 74, 61 198 66 6,6 x 102
10> n=3 5,11,9 25 8,3 8,3 x 10°

|\I_(198+25).i. 1
(3+0,3) 0,1 10™*

=6,8-10°

EkopdCw Ta amoteAéopara o€ log cfu/mln g

Omore N= 5.83 log cfu/ml n g

[10g10(6.8) + l0g;(10°)]



